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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2023. 
 
 

Aos vinte e três (23) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e três 
(2023), foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iconha, Estado 
do Espírito Santo, às dezenove horas (19h), com a presença dos seguintes Edis: 
Alessandra Paganini Lourencini, Alessandro Gomes de Melo, José Alberto 
Valiati, Ediana Carla Curitiba, Fábio Lopes Dalbom, Gabriela Donateli e Samuel 
Coelho Nogarolli, sob a Presidência da Edil Ediana Carla Curitiba. Dando início à 
Sessão Ordinária, acusando o livro de presença com sete (07) Vereadores, no qual 
havendo quórum regimental, a Senhora Presidente, sob a proteção de Deus declarou 
aberta a Sessão. Em seguida convidou a Servidora Letícia Dias Justi a fazer leitura do texto 
bíblico. Fez uso da Tribuna livre o Sr. Ernandes Vassoler com a pauta: Utilidade Pública da 

Loja Maçônica “Fraternidade Iconhense”. ABERTO O EXPEDIENTE a Secretária 
procedeu à leitura dos materiais: Moção de Aplauso a “Igreja Batista”, de 
Iconha/ES, pelo seu Aniversário de 60 anos. Moção de Aplauso ao Ilustríssimo 
Senhor Doutor Heron Laiber Bonadiman e a Ilustríssima Senhora Doutora 
Flaviana Tavares, candidatos eleitos à Reitoria da Universidade Federal dos Vales 
do Jequitinhonha e Mucuri (UFVJM). Requerimento n.º 050/2023, requer expediente 
ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações se existe 
equipe de servidores para roçada de estradas rurais, e se não existe qual a previsão 
para contratação de servidores para o serviço, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli. Requerimento n.º 051/2023, requer expediente ao Prefeito Municipal, 
Gedson Brandão Paulino, solicitando informações a respeito do prazo para instalação 
dos corrimões/proteções laterais da “Ponte João Caldonho”, de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli. Requerimento n.º 052/2023, requer qual a legislação em vigor 
municipal ou federal que trata das construções localizadas nas áreas contíguas às 
faixas de domínio público referente ao entroncamento com início Travessia Urbana 
Iconha e o Entroncamento fim da Travessia Urbana de Iconha, Km 374,00 ao Km 
380,50 e qual o procedimento a ser adotado para eventuais construções/reformas em 
imóveis localizados no citado trecho de malha rodoviária, de autoria da Vereadora 
Alessandra Paganini Lourencini. Requerimento n.º 053/2023, requer expediente ao 
Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações sobre a obra de 
pavimentação da estrada que corta a comunidade de Santa Rita, pois, observamos 
que o material para sua execução (pavs) já se encontra no local da obra desde o início 
do ano de 2022, porém, até a presente data não foi constatada a execução da obra, 
de autoria da Mesa Diretora. Requerimento n.º 054/2023, requer expediente ao 
Poder Executivo solicitando informações sobre a paralisação da obra referente aos 
“portais” da cidade, de autoria dos Vereadores Ediana Carla Curitiba, Alessandra 
Paganini Lourencini, Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli. Requerimento n.º 
055/2023, requer expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, 
solicitando informações a respeito de obras paralisadas no Município de Iconha, de 
autoria dos Vereadores Ediana Carla Curitiba, Alessandra Paganini Lourencini, 
Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli. Requerimento n.º 056/2023, requer 
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expediente ao Prefeito Municipal, o Exm.º Sr. Gedson Brandão Paulino, solicitando  
informações a respeito da falta de combustível para a frota de caminhões e 
máquinários das Secretarias de Obras e Agricultura da Prefeitura de Iconha, o que 
está prejudicando os serviços das referidas secretarias e está deixando os cidadãos 
do interior em situação precária em relação às estradas e também para auxiliar os 
agricultores em suas propriedades, de autoria dos Vereadores Gabriela Donateli e 
Samuel Coelho Nogarolli. Requerimento n.º 057/2023, requer informações ao 
Executivo referente ao pagamento do novo piso salarial nacional do enfermeiro, do 
técnico de enfermagem e do auxiliar de enfermagem conforme previsto na Emenda 
Constitucional 124/2022, de 14 de julho de 2022, e na legislação federal que versa 
sobre o tema, de autoria do Vereador Alessandro Gomes de Melo. Requerimento n.º 
058/2023, requer informações ao Poder Executivo valor  arrecadado e gastos 
mensais com Iluminação Pública, conforme Lei Municipal 038/2017, de autoria do 
Vereador Alessandro Gomes de Melo. Requerimento n.º 059/2023, requer 
expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações 
sobre a quantidade de servidores beneficiados pelo incentivo financeiro da APS 
vinculado ao Programa Previne Brasil (Decreto Municipal nº 3.834 de 1º de junho de 
2021 e Portaria Federal nº 2.979, de 12 de novembro de 2019), bem como, que seja 
informado o nome, a função e lotação de cada um, de autoria da Vereadora Ediana 
Carla Curitiba. Requerimento n.º 060/2023, requer expediente ao Prefeito Municipal, 
Gedson Brandão Paulino, solicitando cópia integral dos processos administrativos 
que ensejaram nos contratos/aditivos de consórcios vigentes no Município de Iconha-
ES. Indicação n.º 161/2023, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
para que analise a possibilidade de reforma e instalação de iluminação da Escadaria 
do Bairro Paraiso, que desde de junho de 2021 foi feita esta mesma indicação, mas 
até o momento não foi realizada, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. 
Indicação n.º 162/2023, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente 
com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que 
analise a possibilidade de extensão da rede de iluminação para o Bairro Paraíso, mais 
precisamente no trecho que vai da residência do Sr. Duti Garabeli até o Salão 
Comunitário, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Indicação n.º 163/2023, 
indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal 
de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de 
realizar reforma na Quadra da Comunidade de Pedra Lisa Alta ou, se não houver a 
possibilidade de reforma, que seja feita uma manutenção geral, com roçada da 
vegetação nos arredores e dentro da quadra, assim como limpeza geral de paredes, 
teto e piso, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. Indicação n.º 
164/2023, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade de realizar manutenção nas lâmpadas queimadas dos postes de 
iluminação da Rua Muniz Freire, no Centro deste Município de Iconha/ES, de autoria 
da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. Indicação n.º 165/2023, indica ao 
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Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de 
Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de 
manutenção urgente da estrada da Comunidade de Morro da Palha, de autoria da 
Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. Indicação n.º 166/2023, indica ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transporte e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar poda nas 
árvores localizadas na Rua Muniz Freire, nas proximidades da residência do Sr. José 
Maurício Pinto e da Ponte “Manoel Gilberto Esteves”, no Centro deste Município de 
Iconha/ES, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. Indicação n.º 
167/2023, indica ao Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar vistoria 
nas grades de ferro da galeria localizada na subida da Igreja Batista, na Rua Virgílio 
Silva, mais precisamente nas proximidades da residência da Sra. Rose Mendes, de 
autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Indicação n.º 168/2023, indica ao 
Departamento de Estradas e Rodagem do Estado do Espírito Santo – DER para que 
possa, o mais breve possível, realizar uma vistoria na obra que está sendo realizada 
pela Empresa RDJ Engenharia, que está em curso na Rodovia ES 375  (trecho Iconha 
x Bom Destino), referente a forma de instalação do meio fio junto a calçada ao longo 
da rodovia, que vem apresentando um descolamento em relação a calçada, de autoria 
do Vereador Fábio Lopes Dalbom. Indicação n.º 169/2023, indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, para que possam notificar a empresa responsável pela 
manutenção da iluminação pública, para realizar a manutenção, o mais breve 
possível, na sede da Comunidade de Córrego da Cecília (proximidades da Igreja e da 
Quadra), de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom. Indicação n.º 170/2023, indica 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de 
Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que possam realizar a limpeza, ou 
notificar o responsável, do lote localizado onde era a antiga Delegacia, e em frente ao 
antigo Jardim de Infância, no Centro de nossa Cidade, de autoria do Vereador Fábio 
Lopes Dalbom. Indicação n.º 171/2023, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que 
possam incluir no planejamento de ações a realização de limpeza na ruas e calçadas do 
bairro Recanto das Flores, em especial a Rua Vanderly Serrão, de autoria do Vereador Fábio 
Lopes Dalbom. Indicação n.º 173/2023, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que 
analise a possibilidade de realizar a manutenção urgente das lâmpadas dos postes da 
Comunidade de São Caetano e troca das lâmpadas existentes por lâmpadas de melhor 
qualidade, de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli. Indicação n.º 174/2023, indica 
ao Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
para que analise a possibilidade de incluir no planejamento de ações da Prefeitura a 
realização de manutenção urgente em 200 metros que ficou faltando, na estrada do Córrego 
do Meio (entre Campinho e Pedra Lisa Alta), nas proximidades da Residência da Família 
Marion, de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli. Indicação n.º 175/2023, indica ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de remanejar 2 mata-
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burros que foram retirados da Comunidade de Córrego da Cecília e alocar na estrada da 
Comunidade de Alto São José, de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli. Projeto de 

Lei n.º 018/2023, em regime de urgência, de autoria do Poder Executivo que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a contratar em caráter emergencial profissional para 
atender às necessidades da Secretaria Municipal de Educação e dá outras 
providências”. PRIMEIRA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da 
palavra os Vereadores inscritos na seguinte ordem: Verador Fábio Lopes Dalbom. 
Vereador José Alberto Valiati. Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. Alessandro 
Gomes de Melo. Vereadora Ediana Carla Curitiba. Vereadora Gabriela Donateli. 
Vereador Samuel Coelho Nogarolli. SEGUNDA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: 
Não houve vereadores inscritos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 017/2023, de 
autoria da Vereadora Gabriela Donateli que “Declara de Utilidade Pública a Loja 
Maçônica Fraternidade Iconhense e dá outras providências”. Aprovado. Urgência ao 
Projeto de Lei n.º 018/2023, de autoria do Poder Executivo que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a contratar em caráter emergencial profissional para atender às 
necessidades da Secretaria Municipal de Educação e dá outras providências”. 
Aprovado. Projeto de Lei n.º 018/2023, de autoria do Poder Executivo que “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a contratar em caráter emergencial profissional para 
atender às necessidades da Secretaria Municipal de Educação e dá outras 
providências”. Aprovado. COMUNICAÇÕES: Não houve. “Fica franqueado aos 
Vereadores e cidadãos o acesso ao conteúdo digital das sessões, reuniões, 
audiências públicas e congêneres desde que formulado requerimento formal a esta 
Casa de Leis”. Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a presente sessão 
agradecendo a todos pela presença, tendo eu, Gabriela Donateli, 1ª Secretária, 
lavrado a presente ata que será assinada por mim e por todos que a aprovam. 

 
 

Iconha - ES, 23 de maio de 2023.  
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